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Память о войне вечна, её не сотрёшь с годами. И пока мы помним ушедших от нас, они рядом, они с нами. А значит, жива и связь поколений. А значит, жива Россия! Наверное, нет в нашей стране ни одной семьи, в чью судьбу не ворвалась та страшная война. И моя семья не исключение. Я хочу рассказать о своей прабабушке, Гореловой Фаине Александровне, которая в годы войны трудилась в тылу, шила одежду для армии. Рассказы бабушки - вот откуда узнала я ее биографию.
«Из всей нашей большой семьи я одна осталась,- рассказывала она. – Родилась я в 1911 году в деревне Мичково Борисоглебского района, была одиннадцатой из двенадцати детей. Отец в то время был волостным старостой, а мама умерла, когда мне только семь годков исполнилось. Хозяйство было большим, скот держали, все для семьи выращивали сами: зерно, картошку, капусту, репу в большом количестве…Свой лен даже в Ленинград на продажу возили, а оттуда привозили ситец. В школу, правда, довелось мне походить всего три месяца, отец отправил учиться прясть. А потом послал в Высоковскую школу кройки и шитья». 
Полученная там специальность и стала для неё определяющей на всю жизнь. Она так мастерски освоила это ремесло, что вскоре отправили её в Покровскую школу учить шитью девчонок.
В 1932 году вышла замуж. Муж, Бубягин Анатолий Александрович, жил в соседней деревне. Но семейное счастье длилось недолго. В 1941 его забрали на войну, где он вскоре погиб после тяжелого ранения, а она осталась одна с четырьмя детьми, как говорится,  хватила лиха сполна. Жила со свекровью, которая её любила и жалела: «Милая, да как же ты все это выдерживаешь?» 
Пешком ходила в Борисоглеб за материалом, дома шила одежду, а потом носила на пункт приема, опять же в Борисоглеб. За свою работу получала паек на детей. Жили очень трудно: голодали, много работали… « Бывало, по 18-20 часов в день порой просиживала за машинкой. Ночами, чтобы не мешать детям, руками пришивала пуговицы, обшивала петли». 
А ведь были ещё дела по дому, по хозяйству. Обращались за помощью знакомые, родственники, соседи. Никому не отказывала, всем шила. Сколько же за военные годы солдат и офицеров одели её натруженные руки!? Кто сосчитает?
После войны они со снохой еще долго ждали и надеялись, что их мужья, братья Бубягины, вернутся… Но чуда не произошло: они навсегда остались военными вдовами, и каждая растила по четверо детей в одиночку. Чтобы прокормить, поставить их на ноги,
работала в колхозе телятницей, потом сторожем. Ребята выросли, отслужили в армии, разъехались. А сын Виктор с женой остались жить с матерью.   Она нянчилась с внучатами, шила для них обновки и мягкие игрушки, вязала…
Сейчас прабабушки уже нет с нами, но она навсегда останется в моей памяти примером трудолюбивого, сильного, выносливого и неунывающего человека.
 Как здорово, что мы не знаем войну , не видим её ужасов, не знаем, что такое голод, непосильная работа, а знаем об этом только из рассказов наших прадедушек и прабабушек.
Сколько бы ни прошло лет, не сотрется в памяти человечества совершенный подвиг нашего народа –  подвиг на фронте и в тылу. А наша главная задача сегодня – сохранить мирное небо над головой. Сделать так, чтобы мы, наши дети знали историю своей страны, своей семьи. Но хватит ли у людей во всем мире  мудрости не допустить новой войны?..
