 Статья методиста  первой квалификационной категории МОУ ДОД Центра детского творчества пос. Борисоглебский Огарева Марина Владимировна
Районные  балы 
в Борисоглебском муниципальном районе  - образовательное событие.
Районные   балы в лучших традициях России 19 века в  Борисоглебском муниципальном районе проводятся уже пятый год. Зародилась эта традиция больше пятнадцати лет назад в Ивановской средней школе. Они и стали инициаторами проведения балов, в которых смогли принять участие обучающиеся многих школ района. Каждый районный бал был посвящен событию, например:  Дню Победы, Дню космонавтики, юбилею М.В. Ломоносова, 1150-летию Российского государства. Первый бал был посвящен 1000-летию города Ярославля. Несколько лет он проводился весной в мае  и назывался   красиво  «Жизнь души, весны приход». 
Целью  таких мероприятий является создание условий для патриотического воспитания обучающихся.

Задачи:- воспитание обучающихся на лучших традициях Отечества,

- создание условий для формирования позитивных моделей поведения и образцов для подражания,

- развитие коммуникативных навыков,

- создание условий для внедрения, пропаганды и развития культурной атмосферы  общения среди детей и подростков в лучших традициях русского общества.

Балы ориентированы на лучшие  бальные традиции России 19 века. 
Районный  исторический бал  - это образовательное событие,  в котором   количество участников доходит от 80 до 150 человек. 
Была проведена большая подготовительная работа:

- первичный анализ ситуации и выявление группы запроса на данный проект;
- формирование совета орггруппы по организации и проведению бала,
- предварительная разработка положения бала,

- проведение семинара для педагогов, на котором решались вопросы по ходу бала, по организационным и подготовительным работам, 
- создание нормативных документов, утверждение положения.
Участники бала должны были уметь танцевать.  Педагоги, пожелавшие принять участие в реализации проекта и обучить детей  историческим бальным танцам, изначально обучались  на мастер-классах в Борисоглебском Центре детского творчества, которые вела  педагог из Ивановкой школы, а впоследствии  еще и в г. Ростове. В настоящее время изучен  не один десяток исторических бальных танцев.
Перед каждым балом идет разработка сценария, подготовка зала, проводятся координационные работы, по востребованности  районные репетиции, изучение  с обучающимися  вопросов этикета. Для пошива наряда необходимо глубокое его изучение, подбор тканей, разработка эскизов, выкроек. Этим процессом занимаются  педагоги, дети, родители, привлекаются специалисты.
В период подготовки к балу идет тесное заинтересованное общение, обмен опытом  между всеми участниками  данного события.

Подготовительный этап занял перед первым балом три с половиной месяца.

Содержательная часть районного бала как  образовательного события.
Для участия в бале обязательны: знания бального и светского этикета, классический бальный наряд (соответствующая обувь, аксессуары, перчатки, для девушек – нарядное бальное или вечернее платье, туфли,  для юношей  – костюм), знание бальных танцев. Зал украшается в стиле 19 века. На балы делались красивые  пригласительные билеты, открытки с содержанием по теме бала, которые выдавались в завершение программы, отличительные знаки, например, ввиде розы, которые вручались участникам по прибытии на бал и прикреплялись к наряду.

По правилам приглашаются для открытия бала хозяин и хозяйка. Ведущие всех балов были педагоги из Ивановской школы,  в   январе  2015 году   из Вощажниковской. 
 Обязательная  танцевальная программа: полонез, венский вальс, фигурный вальс, полька, менуэт, кадриль, падеграс и др.

Обучающиеся играют между танцами в бальные игры, показывают свои таланты, представляя художественные номера, соответствующие духу бала: исполняют сценки, произведения на музыкальных инструментах, поют песни, романсы, читают стихи.  

В перерыве между двумя отделениями  угощение для детей, видео-показ  по предыдущим балам, игры. На балах вместе с детьми  танцуют педагоги в красивых бальных нарядах, приглашаются родители. С прошлого года районные балы стали проводиться и для младших  ребят с первого класса по пятый. 
Каждое проведенное мероприятие анализируется, учитываются интересы детей, родителей, педагогов, проходит  рефлексия на семинаре. В данном направлении идет постоянное развитие, так как есть заинтересованность, запрос от всех участников образовательного процесса. Хорошей традицией являются балы на базах школ. Интересными и значительными   были выезды на балы в Ростов, в Ярославль, в Москву.
.Организатором  Борисоглебских районных традиционных  балов является отдел образования и воспитания Администрации Борисоглебского района, проводят и выполняют организационные работы  коллективы Центра детского творчества и школ. Без огромного труда и заинтересованности  педагогов, родителей, детей, организаторов данное событие не состоялось бы. Это творческий процесс, где каждый участник  проходит путь развития  и находит новые резервы для становления своей личности. 
