УТВЕРЖДЕНО 
приказом МБУДО ДЮСШ
от 23.03.2020 г. №26\01-03
ПОЛОЖЕНИЕ 
о разработке туристического маршрута по Родному краю

Тема: Туристический маршрут по Родному краю.
Форма: внеурочная деятельность.
Метод: проект.
Цели проекта:
1. Создать туристический маршрут по родному краю (водный маршрут, пеший маршрут, вело маршрут);
2. Формировать чувства патриотизма и гордости за свою малую Родину;
3. Способствовать развитию универсальных учебных действий (УУД) — базового элемента умения учиться.
Задачи проекта:
Личностные: положительная мотивация к учению, уважение к истории малой Родины, ее культурному и историческому наследию;
Познавательные: умение разработать маршрут, выполнить проект, анализировать текст, описать объект;
Коммуникативные: умение устанавливать рабочие отношения в группе, строить диалог с тренером-преподавателем и одноклассниками, адекватно использовать речевые средства для аргументации своей позиции;
Регулятивных: умение формулировать цель работы, планировать свои действия по достижению поставленной цели, соотносить известный материал с новым, прогнозировать дальнейшую работу.
Предполагаемый результат проекта:
В результате проведенного проекта обучающийся:
- повысит мотивацию к изучению истории Родного края, сформирует ответственное отношение к учению, продолжит развивать способность к самообразованию; (ЛИЧНОСТНЫЕ результаты);
- приобретет опыт проектной деятельности, научится анализировать текст, выделять главное в контексте, составлять описание объекта; (ПРЕДМЕТНЫЕ результаты);
- научится формулировать цель проекта и планировать свои действия для его достижения, прогнозировать перспективу проекта; 
- научатся устанавливать рабочие отношения в группе, вести диалог с членами группы и тренером-преподавателем, выступать с проектом. (МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ результаты)
Условия подготовки проекта:
Каждый обучающийся отделения «Спортивный туризм» с 3 по 5 класс выбирает для себя один из представленных маршрутов (на свое усмотрение). Проект выполняется в виде презентации. 
[bookmark: _GoBack]Презентация должна иметь:  титульный лист, маршрут, места отдыха, места ночлега, исторические места с их описанием. Проект разрабатывается индивидуально. Маршрут может быть разработан от одного дня до нескольких дней.
